

## 詩篇 115:1

「耶和華啊，榮耀不要歸與我們，不要歸與我們；要因祢的慈愛和誠實歸在祢的名下！」

很高興又有機會將我的讀經感想分享給大家，但願這些心得體會可以幫助和鼓勵到包括我在內的每一位讀者和主內的肢體！

詩篇 113-118 篇被稱為「哈利路詩篇」(Hallel Psalms)，因此，詩篇 115 篇當然也是一篇將一切榮耀歸給神的團體敬拜讚美祈禱詩。

第 1 節說：「耶和華啊，榮耀不要歸與我們，不要歸與我們；要因祢的慈愛和誠實歸在祢的名下！」這對於曾經內心有驕傲的我來說是一個很好的提醒——當將一切的榮耀和頌讚都歸於我們奇妙偉大的上帝！因為，我們是按著神的形像所造，還在母腹中就被神揀選，出生後又因著神的看顧和保守存活至今，是主的慈愛和憐憫將救恩白白地賞賜給了我們，讓我們不至於走向滅亡。

感謝神不計較原本卑微不堪、罪惡纏身的我們，反倒使用我們在家庭、職場、社區和教會中成為神手中的器皿。我們只不過是因著神的慈愛和信實被祂看顧、保守、帶領和祝福的受造者，不能躺在自己的「功勞簿」上，在自高自大、自以為義的「迷宮」中迷失了通往恩典之路的方向。

要將得到的榮耀和人的讚揚歸給創造我們並賦予我們一切的上帝，千萬不能將榮耀歸給自己，否則，就如同竊取了神的榮耀一樣。唯有我們的神才是創造宇宙萬物、配得一切頌讚和榮耀的偉大造物主，受造的有什麼好沾沾自喜、自鳴得意的呢？若不是神的慈愛憐憫和看顧保守，我們可能連隔天的日出都看不到呢！

現在身處戰亂中的以色列人可能跟當年的以色列人一樣，正被外邦人嘲笑說：「他們的神在哪裏呢？」然而，從古至今，以色列人遭遇的一切逆境和困難險阻，都在神的計劃和旨意中，「洪水氾濫之時，耶和華坐著為王」，耶和華神始終掌權，直到永遠。

反之，外邦人的神是怎樣的呢？「他們的偶像是金的，銀的，是人手所造的，有口卻不能言，有眼卻不能看，有耳卻不能聽，有鼻卻不能聞，有手卻不能摸，有腳卻不能走，有喉嚨也不能出聲。造他的要和他一樣；凡靠他的也要如此。」(4-8 節) 外邦人的神是人用不同的材料，通過自己的想像而創造出來的產物；而真正的神又怎會是被人創造和賦予「生命」的呢？

使徒行傳 17 章 24-25 節說：「創造宇宙和其中萬有的神，既然是天地的主，就不住在人手所造的殿宇，也不受人手的服事，好像祂缺少甚麼；祂自己反而把生命、氣息和一切，賜

給萬人。」真正創造宇宙和其中萬有的神，即便是人手所造的殿宇，祂都不會居住其中，更何況是住在人手所造的那一尊小小的偶像軀殼裏呢！

詩人在本篇結尾反覆提醒以色列百姓和所有信靠神的人，要交託、仰望和倚靠神，要宣告祂是我們的幫助和盾牌。詩人也安慰勸勉以色列百姓和所有敬畏耶和華的人，無論大小，主必眷顧和賜福給他們，他們和他們的子孫必然興旺，人數日見加增。

是的，「死人不能讚美耶和華」，因此，我們這些蒙了大恩的人只要一息尚存，在有生之年，就應當不斷地讚美歌頌我們的神！

by 小小羊

#詩篇第 115 篇

#詩篇靈修短文：<https://bolip.org/bolip/devotion-essays>

#波特蘭恩典之路月刊：<https://bolip.org/bolip/grace-monthly>

#波特蘭靈糧堂：<https://bolip.org/bolip/>